

2021年，香港经济强劲复苏，特区政府预测全年增长有望达到6.4%。

这一年，香港国际金融中心地位保持稳固，国际机构最新排名较之前上升一位，重新回到第三名。

这一年，香港做出了长远规划，住房问题、创新科技等经济、社会发展的核心问题解决有望。

香港经济复苏向好 聚焦攻关民生痼疾

经济强劲复苏，信心稳步增强

“今年香港经济堪称强劲复苏。”中银香港首席经济学家鄂志寰观点很明确，“与全球主要经济体同步，香港步入了强劲复苏的轨道，这一趋势还将延续。”

特区政府经济顾问欧锡熊称，外围因素大幅好转是香港经济复苏的主要推动力。

香港今年失业率也持续改善，香港特区政府统计处12月16日发表的最新劳动人口统计数字显示，经季节性调整失业率由2021年8月至10月的4.3%下降至2021年9月至11月的4.1%。

香港经济的另一大亮点是通胀受控，与许多经济体复苏与通胀恶化相伴不同，香港消费物价仅有轻微增长。今年前三季度基本消费物价通胀为0.4%，全年整体消费物价通胀率预测为1.6%。近期多个调查表明，香港商界信心稳步增强。

住房，民生痛点将成为政策着力点

住公屋(香港廉租房)的李女士心心念念的是换到大房子住：“女儿大了，有点叛逆，时常和爸爸发生冲突，哪怕给她隔出个小空间也好呀。”28平方米，五口人。

按照香港特区政府房屋署的数据，等待轮候公屋的申请现已超过25万宗，轮候时间接近6年。

住房是香港社会的最大痛点，长期以来，在如何解决上难以形成共识。

2021年，在中央的关怀和支持下，香港摆脱了社会撕裂的阴霾，特区政府和社会各界越来越把精力放在解决民生难题上。

香港的住房问题核心是土地问题。房屋署公布最新数字显示，在未来十年间已觅得约350公顷土地，可兴建约33万个公营房屋单位。房屋署表示，这是近年来的新高，特区政府多管齐下的觅地策略见到成效。

更令人鼓舞的是谋划“北部都会区”。在今年10月的施政报告中，香港特区行政长官林郑月娥提出，将在香港北部建设一个占地300平方公里、宜居宜业宜游的“北部都会区”，在满足约250万人口居住需求的同时，还能与深圳形成“双城三圈”的战略性布局，为国家发挥“双引擎”作用。

无惧西方抹黑，香港依然拥有好机会

正在欧洲谈生意的丹麦商人彼得·斯坦说，“我喜欢香港的自由，特别是我喜欢它融合了繁忙的城市生活和美丽的乡村。”他发现，欧洲的人们谈论的香港跟他身处其中的香港完全不是一回事。“他们相信那

些媒体上的信息，他们被误导了！”

消除西方媒体的抹黑需要时间，但西方商界对香港依然抱有信心。

据英国Z/Yen集团与中国(深圳)综合开发研究院第30期“全球金融中心指数”报告显示，中国香港的总排名较今年3月上升一位至全球第三位。

在全球IPO市场上，毕马威的报告称，截至12月5日，香港联交所2021年IPO总额为390亿美元，募集资金额排全球第四位。

2021年的香港债券市场也极为活跃。特别是人民币债券，经历了前几年的低迷，2021年先后有财政部200亿元、深圳50亿元在港发行，香港特区政府也首次发行50亿元离岸人民币绿色债券，受到热烈追捧。

债券通、“跨境理财通”等发展顺利，凸显了香港与内地的联通优势。香港金管局总裁余伟文说，外国投资者最关心的还是如何更好地抓住香港和内地市场的机遇，如何加强金融科技和绿色金融等新领域的的发展。随着互联互通的不断推进，香港金融业将获得更大的发展动力。

创新、创业，在最好的时代、最好的地区

哈佛大学毕业的吴学明在香港创业，又转到佛山、江门创办创业园区。持续的疫

情让吴学明远程视频指挥自己的内地企业。

“这是最好的创业时代，粤港澳大湾区是最好的创业地区。”吴学明说。

詹培勋长期在香港组织青年科创交流活动，终于按捺不住创业激情，在今年初到深圳开创自己的无人车项目。目前他的公司已拿到了香港特区政府运输署批出的第一张无人驾驶测试牌照。

粤港澳大湾区的互补优势让他数出一大串，感受深刻的还有各地对港青的扶持政策。他近日走访了广州南沙、深圳前海、福田深港合作区等地，发现各地都极力吸引港青进来、留住、融得入。

香港特区政府也锐意提升对创新科技的支持。2021年施政报告中，林郑月娥宣布马上研究扩容科学园，另建议将正在兴建、位于河套地区的港深创科园，联动落马洲、新田一带地方，整合“新田科技城”。

摆脱了“泛政治化”的掣肘，香港聚精会神谋划长远发展。“以前我们没有这种胆量，没有这种见识，或者没有这个条件，可以给香港规划未来。”在10月的一个论坛中，林郑月娥表示，通过中央两大举措，包括香港国安法为我们恢复了稳定，完善选举制度令我们可以确保“爱国者治港”，现在是砥砺前行、重新出发、为香港谋划未来的时候了。

据新华社

■广告

大同师范高等专科学校 2021年公开招聘思想政治和党务工作专职工作人员公告

大同师范高等专科学校是山西省人民政府批准、国家教育部备案的一所专科层次的职业技能型高校。学校由大同市人民政府管理，教学工作接受省教育厅的检查和指导，为参照副厅级管理的公益二类事业单位。为进一步加强学校专职思政理论课教师、专职组织员、专职辅导员(以下简称“三支队伍”)建设工作，根据《关于做好2021年全省事业单位公开招聘工作的通知》(晋人社厅发〔2021〕17号)的规定和要求，现面向社会公开招聘“三支队伍”工作人员25名。凡被聘用的人员，

列入财政拨款事业编制。具体公告内容详见大同市人民政府门户网站(<https://www.dt.gov.cn>)—政务公开—政府信息公开目录—人力资源和社会保障局—公开招聘专栏或大同师范高等专科学校网站(<https://www.sxdtgz.com/>)。报名时间：2021年12月20日9:00—12月28日17:00。招聘岗位及要求如下：

大同师范高等专科学校公开招聘“三支队伍”工作领导小组
2021年12月13日

大同师范高等专科学校2021年公开招聘“三支队伍”工作人员岗位表

招聘单位	单位性质	岗位名称	岗位代码	招聘计划	学历学位要求	年龄要求	专业要求	其他要求	备注
大同师范高等专科学校	全额事业	专职思政理论课教师	001	2	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	中共党史	中共党员(含预备党员)	
			002	4	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	思想政治教育、马克思主义基本原理、马克思主义发展史、马克思主义哲学、马克思主义中国化研究、政治学理论、科学社会主义与国际共运、中国哲学	中共党员(含预备党员)	
			003	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	思想政治教育、马克思主义基本原理、马克思主义发展史、马克思主义哲学、马克思主义中国化研究、政治学理论、科学社会主义与国际共运、中国哲学	中共党员(含预备党员)	服务基层专门岗位，如不达规定开考比例，计划将转入002岗
	专职组织员	专职组织员	004	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	音乐与舞蹈学(声乐方向、钢琴方向)、音乐(声乐方向、钢琴方向)	中共党员(含预备党员)	
			005	2	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	学前教育学、学前教育	中共党员(含预备党员)	
		专职辅导员	006	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	计算机科学与技术、软件工程	中共党员(含预备党员)	
			007	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	体育教育训练学、体育教学、运动训练	中共党员(含预备党员)	
			008	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	音乐与舞蹈学(声乐方向、钢琴方向)、音乐(声乐方向、钢琴方向)	中共党员(含预备党员)	
			009	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	音乐与舞蹈学(音乐方向)、音乐	中共党员(含预备党员)	
			010	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	音乐与舞蹈学(音乐方向)、音乐	中共党员(含预备党员)	服务基层专门岗位，如不达规定开考比例，计划将转入009岗
			011	2	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	学前教育学、学前教育	中共党员(含预备党员)	
			012	2	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	心理学	中共党员(含预备党员)	
			013	2	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	计算机科学与技术、软件工程	中共党员(含预备党员)	
			014	1	硕士、研究生及以上	35周岁及以下	体育教育训练学、体育教学、运动训练	中共党员(含预备党员)	
			015	2	本科、学士及以上	30周岁及以下	临床医学	中共党员(含预备党员)	具有执业医师资格证
			016	1	本科、学士及以上	30周岁及以下	临床医学	中共党员(含预备党员)	具有执业医师资格证。服务基层专门岗位，如不达规定开考比例，计划将转入015岗